

## Mimo zased čez 65 javk

Kurirčkova pošta je pripotovala v našo občino 26. aprila. Kar 2900 pionirjev od 1. do 4. razreda centrskih osnovnih šol in njihovih spremljevalcev, ki so se udeležili pohoda brigade Kričac »Po poteh tovarštva in spominov«, jo je pozdravilo pred spomenikom Puntarji na Gradu, kjer je bila sklepna prireditev pohoda (slika na naslovni strani). Tu so jo pionirji za praznične dni izročili v varstvo vojakom kasarne 4. julij, ki so jo varovali do 4. maja.

V naslednjih treh dneh je kurirčkova pošta obiskala vseh osem pionirskih odredov v občini, v petek, 6. maja pa so jo pionirji – kurirji PO Majda Vrhovnik ob 11. uri pri Rimskem zidu predali viškim pionirjem.

Novost letošnje kurirčkove pošte v naši občini je bila v tem, da je bila tako sestava programa kot tudi njegova izvedba v rokah pionirjev samih. Občinski svet Zveze pionirjev je sestavil samo okvirni program in tako prepustil vso pobudo in ustvarjalni polet izvajalcem – pionirjem.

Pot kurirčkove pošte je bila povsem tajna. Zanj so vedeli le kurirji. Potovala je prek 65 javk (na prostem, sedeži KS, DPO in TOZD), se srečno ognila 4 zasedam. Prenašalo jo je 138 kurirjev, ki so se z vseh javk redno javljali v informativni center kurirčkove pošte. V tem centru so vsa sporočila sprejemali prav tako pionirji sami in po teh sporočilih sledili tudi pot kurirčkove pošte po občini ter jo vrisovali v zemljevid občine.

Da bo vzpodbudil domiselnost, ustvarjalnost in odgovornost pionirjev ob tej akciji, je občinski svet Zveze pionirjev razpisal med pionirskimi odredi tekmovanje za najboljši program kurirčkove pošte in njegovo uresničitev. Pionirji in mentorji so na sestanku pionirskega kluba, 9. maja, ocenili posamezne programe in akcijo v celoti. Vsi so se strinjali, da je bila letošnja kurirčkova pošta daleč najbolj zanimiva. Vsi pionirski odredi so se izredno potrudili, za najboljši program in izvedbo pa so enotno ocenili program PO Neda Gerzinič (OŠ Ledi-na), ki bo prejel prehodno zastavico PIONIR KURIR. Do konca mesca maja bo izšel še bilten KURIR 82/83, v katerem bo zbrano vse dokumentarno gradivo o letošnji kurirčkovi pošti.



Sproščeno in veselo so se pohoda po poteh partizanske Ljubljane udeležili tudi najmlajši

## Naša četica koraka

Svet za predšolsko vzgojo pri občinski Zvezi prijateljev mladine je 21. aprila organiziral že drugi tradicionalni pohod malih šolarjev centrskih VVO – v okviru pohodov »Po poteh partizanske Ljubljane« in v počastitev praznika OF in 1. maja.

Na telovadišču Ilirija se je zbralo 720 cicibanov. Začetek pohoda je označila njihova vesela koračnica Naša četica koraka. Pot jih je vodila skozi Tivoli. Da bi bil pohod čim bolj prijeten in zanimiv, so morali mali pohodniki rešiti sedem nalog, ki so bile tematsko vezane na pojme Jugoslavija, Slovenija, Ljubljana, park Tivoli, OF, zastava, pionir in kurir.

Najbolj slovesno in veselo pa je bilo na cilju – pri spomeniku OF na Cesti 27. aprila. Tu je cicibane pričakal priljubljeno skladatelj otroških pesmic Janez Kuhar. Malčki so po-

zorno sledili njegovim spominom na NOB. S svojimi prešernimi otroškimi glasovi so ob spremljavi njegove harmonike zapeli več otroških pesmic na tematiko NOB, za konec pa še zaplesali kolo.

Prav gotovo je k prijetnemu vzdušju prispevalo tudi lepo sončno vreme, pa državne in republiške zastavice in pionirji, ki so »stražili« posamezne naloge. Najbolj pa so se po uspešno opravljenem pohodu na bližnjem travniku ob Cesti 27. aprila prilegli osvežitni sokovi. Vsi so dobili bronaste značke pohoda »Po poteh partizanske Ljubljane«.

## Poziv

Bližajo se poletne počitnice in naši otroci bodo za dva meseca pozabili na svoje šolske obveznosti. Predali se bodo brezskrbni igri in svojim konjičkom. Odšli bodo na morje in na deželo. Toda ne vsi! Skrbeni družinski proračuni bodo v marsikateri družini ostro zarezali v dopustniške dni. Tako lahko pričakujemo, da bo določeno število otrok počitniške dni preživljalo kar v Ljubljani.

Društva prijateljev mladine so že pozvala k sodelovanju DPO ter družbene organizacije in društva s proučeno, da pripravijo programe za otroke v poletnih mesecih. Občinska ZPM pa vabi k sodelovanju vse posameznike, ki bi bili pripravljene v počitnicah nekaj uric preživeti z našimi otroki. Javijo naj se DPM (na sedežu KS) ali občinski ZPM (Resljeva 14., tel. 327-659).



Zbor pionirske pohodne brigade na Gradu

## Pionirji prvi na pohod

Ljubljanski pionirji nižje stopnje so 26. aprila s svojim pohodom začeli vrsto manifestacij v okviru pohodov PO POTEH PARTIZANSKE LJUBLJANE. V pohodni brigadi KRIČAC je bilo 2900 pionirjev in njihovih spremljevalcev. Pohodniki, formirani v čete in bataljone, so obiskali spominska obeležja na Poti tovarštva in spominov. Zbor brigade je bil na Gradu pred spomenikom Puntarji. Po raportu poveljnikov bataljonov je poveljnik brigade raportiral narodnemu heroju Janezu Učakarju, ki je v slavnostnem govoru pozdravil vse pohodnike v imenu odbora za Pohod ter poudaril pomen

takšnih pohodov za ohranjanje in razvijanje tradicij NOB.

Na prireditvi so pionirji pozdravili tudi kurirčkovo pošto, ki je prav ta dan prispela v občino Center iz Bežigrada. Med centrskimi pionirji je ostala do 6. maja. Vmes so bili tudi prazniki in da bi bila kurirčkova torbica ta čas kar najbolj skrita, so jo pionirji na prireditvi izročili v varstvo vojakom kasarne 4. julij. Vsebinsko torbice kakor tudi prireditve same pa so popestrili tudi cicibani, ki so v torbico priložili vseh sedem opravljenih nalog z njihovega pohoda PO POTEH TOVARIŠTVA IN SPOMINOV.

PREVENTIVNA PROTIPOŽARNA VZGOJA V VVO

## Gasilci niso marsovci

Že v septembru preteklega leta je občinska Zveza prijateljev mladine navezala tesnejše sodelovanje z gasilskim društvom Ljubljana mesto, ki ima sedež v naši občini, na Ambroževem trgu. In že prva skupna akcija je imela zelo pozitiven odmev. Predlagali so jo člani GD sami. V organizaciji občinske ZPM, točneje sveta za predšolsko vzgojo, so obiskali vse centrske VVO ter cicibanom predstavili svoje delo in gasilsko opremo. V pogovorih so opozorili na nevarnosti pred požarom.

O prihodu gasilcev v VVO so otroci govorili že več dni pred obiskom. Vzgojiteljice so v svojem pedagoškem delu zlasti po obiskih posvetile še večjo pozornost preventivni vzgoji pred požari. Obiski so povsem opravičili namen. In kaj je pravzaprav spodbudilo gasilce same za to akcijo? Danes imajo gasilska društva moderno opremo in k temu sodijo tudi njihova zaščitna »skafandrska« oblačila. In prav ob njih so se, zlasti v tujini, pojavljali primeri, da so imeli otroci v kritičnih situacijah strah pred moderno opremljenimi gasilci in so celo zavračali njihovo pomoč.

In kako je potekal takšen obisk? Cicibani so si ogledali najprej gasilsko vozilo, potem pa v spremstvu gasilcev še gasilne naprave v stavbi VVO.

Največ poučnega pa so slišali v pogovorih, ki so potekali po posameznih oddelkih. Gasilci so se otrokom predstavili tudi v najmodernejših oblačilih in cicibani so se lahko prepriča-

li, da se za temi »marsovci« skrivajo povsem običajni ljudje, ki jim bodo v primeru nevarnosti lahko pomagali le, če jim bodo otroci zaupali.

Z obiski so bili zadovoljni ne samo otroci in vzgojiteljice, temveč tudi gasilci sami, saj je bil to dokaz, da ima protipožarna vzgoja svoje mesto že v predšolski dobi. Zato bo gasilsko društvo Ljubljana mesto nadaljevalo s to obliko preventivne vzgoje kot živo dopolnilo tiste, ki jo v svojem pedagoškem programu že izvajajo vzgojiteljice.



Takole so se gasilci predstavili otrokom v vrtcih

BRALNA ZNAČKA STARA ŽE 18 LET

## Zvestoba lepi knjigi

Bralne značke našim bralcem ni potrebno posebej predstavljati, saj v občini Center poteka že 18. leto. Ne poznajo je torej samo otroci, temveč tudi njihovi starši, ki so bili tudi že sami »značkarji«.

V Centru je število značkarjev že vrsto let na isti ravni – zajema okrog 75 odstotkov vseh osnovnošolcev, zato jo lahko povsem upravičeno označimo kot najširšo kulturno akcijo v osnovni šoli. Pokrovitelj tekmovanja za bralno značko je v naši občini občinska konferenca SZDL, financira jo Ljubljanska kulturna skupnost, organizira pa občinska Zveza prijateljev mladine.

V letošnjem letu je končalo tekmovanje za bralno značko 3582 učencev. Od tega je bilo 372 zlatih značkarjev, ki so tekmovali vseh 18 let. Za svojo zvestobo lepi knjigi in bralni znački so prejeli posebno priznanje sveta Zveze bralnih značk Slovenije in knjižno nagrado. Že vrsto let pa občinska ZPM organizira zanje tudi

prireditve »Zlati značkarji«. Letošnja je bila 4. aprila v Cankarjevem domu – prvič za vse ljubljanske zlate značkarje (1200). V imenu sveta Zveze bralnih značk Slovenije jih je pozdravila pisateljica Branka Jurca in jim zaželela, da ponesejo zamisel bralne značke tudi v usmerjeno izobraževanje, kjer si bralna značka šele išče svoje mesto ter vsebine in oblike, primerne višji starostni stopnji.

»Posodabljanje« bralne značke pa bo potrebno tudi v osnovni šoli. Razumljivo je, da je v 23 letih, kolikor v Sloveniji traja tekmovanje za bralno značko, marsikatera oblika in metoda motivacije in preverjanja že preživela. V tem se strinjajo tudi mentorji bralne značke. Prav gotovo bo prizadevanjem za bolj sodobno bralno značko prispeval tudi seminar, ki ga bo v začetku novega šolskega leta organizirala občinska ZPM v sodelovanju s Pionirsko knjižnico, Zavodom za šolstvo in svetom Zveze bralnih značk Slovenije.